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CTpoeHne MoneKyrbl a30THOU
KNCNOTbI;

MonekynsapHasa dpopmMmyna H NO3
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dusnvyecKkme cBonCTBa

BecuBeTHafA, AbIMALWAACA, HeOrpaHU4YEeHHO pacTBOpuUMas B Boae
XUOKOCTb, OOnagaroLwan pe3kum pasgpaxarowmm 3anaxom. t°nn.= -41°C;
t°kun.= 86°C. Npn gonrom CTosiHUM Ha CBETY XKenTeeT-u3-3a YaCTUYHOro

pasnoxeHus. Eqkoe BewecTBO.



[lony4yeHune.

» JlabopaTopHbIN criocoo:

[lenctBme KOHL. CepHOU KNCMOThbI Ha
KpUCTaninyeckne HUTpaThl.

KNO3 + H2SO4(kony) = KHSO4 + HNO3 |



[lony4yeHune.

* [1poMblILLIEHHBbIN CrTIOCOD OCYLLECTBASAETCH
B 3 3Tana:

1) OkucneHme ammmnaka Ha NsIaTUHOBOM KaTanu3saTtope Ao
NO

4ANHs3 + 502 = 4NO + 6H20
2) OkucneHue kucnopopgom sosayxa NO go NO2
2NO + O2 = 2NO2

3) NMornoweHue NO2 Bogon B NpUCYTCTBUU U3ObITKA
Kucnopopa

ANO2 + O2 + 2H20 = 4HNOs3



HNOa:

e O4yeHb cunbHasa KucnorTa.

 Iluccounmpyet B BOOQHOM pacTBope
NnpakTu4yeckn HaLueno.

HNO, — H*+NO,"



Pa3baBneHHasd
BCe CBONCTBA KUCNOT

* 1. B3aMMOOENCTBYET C OCHOBHbLIMU U
aM@OTEPHLIMU OKCMOAMMN.

e 2. B3aUMOOEUCTBYET C OCHOBAHUAMMW.
» 3. pearupyet c coniamm(l,?)



HNO3:

« Pearnpyet ¢ 0OCHOBHbIMU 1 aMAOTEPHBLIMMU
okcuaamu

CuO + 2HNO3 = Cu(NO3)2 + H20
CuO + 2H* + 2NO3 = Cu?* + 2NO3™ + H20
CuO + 2H* = Cu?* + H20



HNO3:

 PearnpyeTt c ocHoBaHUAMM
HNOs + NaOH —NaNOs + H20

H* + NO3  + Na®™ + OH" =—Na* + NO3™ + H20

H* + OH" — H20



HNO3:

e BbiTECHAET clabble KNCIOTbl U3 UX
coneu

e 2HNO3 + Na2C0O3 — 2NaNOs3 + H20 + COz2 |

2H* + 2NO3™ + 2Na+ + CO32 = 2Na*+ 2NO3™ + H20 + CO2 1

. 2H* + CO32—~ H20 + CO2t



A30THasA KMcnoTa NpoaBrgaeT
0CoOble CBOWUCTBA:

Bianmoaenecreme ¢ metannamm
Bianmoaenmcreme ¢ Hemertannamm

B3anmMmoaencTene ¢ opraHn4yecKumu
coeAMHEHUAMU

Pasno)xeHne npu HarpesaHum




Cneundpunyeckmne cBomcTBa
Aa30THOW KUCNOTbI

[1lpn B3anmogencTemnm ¢ metannamu
HMKOrga He BblgengaeTtcsd sogopoa!!

meTtann + HNO3 = conb a30THON KUCNOTbI +
BOOA + ra3( coeamHenme asora, a3or)



A30THas KUcnora:
B3auMmoaeuncTteme ¢ Mmetaniamm.

HNO,

KOHLEHTPUpOBaHHas

pa3baBrieHHas

Fe, Al, Cr, Au,
Pt
naccuBupyeTt

(6e3 HarpeBaHus)

C TAXeJ1bIMU
MeTaliiam
7

NO,

CO WeJMoYHbIMMU

n uern.- 3eM.

mMeTalnamn

N,O

C TAXenbiMU
MeTanmnamm

NO

CO LLEeSI0OYHbIMU
M Lien.3em.
MeTannamu,

a Takke Sn u
Fe:

NH3,

(NH 4NO3)




Peakuusa ¢ meTtannamu:

° bonblMHCTBO MeTannoB pearnpyrT C a30THOMN KMCIOTOM C BblaeneHnemMm asota Umnm ero
OKCUAOB B pPa3JinyHbIX CTEMNEeHAX OKUCIIEHNA, NI C BblAEJNTEHNEM aMMUaKa. ﬂpOD,yKTbI peakunn
3aBUCAT OT YCIiOBUU €€ MNMpoBEOAEHNA.

» Cu®+ 4HN*503 — Cu*2(NO3)2 + 2N**Qg} + 2H20

¢ 3Cuf%+ 8HN*™03 — 3Cu*?3(NO3)2 + 2N*20 + 4H20

f

Fe, Al, Cr, Au, Pt ¢ KOHUEHTPUPOBaAHHOW KUCNIOTOU HE pearnpymor,
naccuBupyroTcs (bes3 HarpeBaHusl).



HNOs pearupyeTt c
HeMeTannamum:

* A30THaga Kncnota npeBpatllaetca B NO
(nnn B NO2); HemeTannbl OKUCNAKTCA 40
COOTBETCTBYIOLLUX KNCIOT:

S + 6HNO3( koHL.) = H2S04 + 6NO2! + 2H20
B + 3HNO3 = H3BO3 + 3NO2 |

3P + 5HNO3 + 2H20 = 5NOf + 3H3PO4



A30THada KMcroTa

« 1. Pasnaraetcd Ha CBeTYy 1 Npwu
HarpeBaHUW:

4HNO3

2H20 + 4NO2 1+ O2!



Peakunn ¢ opraHn4eCckumm
BELlecTBaMu:

OkpalumBaeT 6enkm B XXeNTbIN LIBET

("KcaHTOnpoTenHoBaga peakuua")



KayecTBeHHada peakuma Ha UOH
NO3-

BelectBo + MeaHble CTPYkM + H2S04(k. )+ t0

NaNOs + H2S04(x.) = NaHSO4 + HNO3

AHNO3 + Cu = Cu(NOs)2 + 2 NO2z |+ 2H20

Bypbin ras



Conu a3oTHOW KNCnoThbl

° Ha3blBalOTCA HUTPATaMu (CenuTpammn)

« NaNO3 — HuUTpaT HaTpuA
* Cu(NO3)2— HuTpaT meau(ll)



PA3JIOXXEHUE HUTPATOB

npu HarpeBaHUM:

HVITpaTbI LLleNno4HbIX MeTarnoB pasnaratotcd 0o HUTPUTOB.

1)
2NaNO3 = 2NaNO2 + 02 1
2) HwuTpaTbl MEHEE aKTMBHbBIX METasnsoB (OT LWEeNOYHO3EMENbHbIX 40 MeAMW) pasnaratTca oo
OKCUA0B:
2Mg(NO3)2 = 2MgO + 4NO2 + 02 }
2Cu(NO3)2 = 2CuO + 4NO2+ 02 1

3) HwuTpaTbl ManoakTMBHLIX METasINoB pasrnararTcs 4O MeTarJ10B:

2AgNO3 = 2Ag +2NO2+ 02 |

4)  HwutpaT ammoHus pasnaratotca o N20

NH4NO3 = N20M+ 2H20




[lpuMmeHeHne

XnMmnyeckue




